
 

 

Αθήνα, 28 Μαΐου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους Υπουργούς  

 

Πολιτικής Προστασίας και Κλιματικής Αλλαγής  

 

Εσωτερικών 

 

Θέμα: «Γρίφο αποτελούν για την αντιπυρική προστασία τα μη δομημένα και εκτός σχεδίου 

πόλεως, ακίνητα» 

 

Πρόσφατα, η Κυβέρνηση με τον Ν. 5281/2026 και την αντίστοιχη νέα ΚΥΑ ΥΠ1157/24.4.2026, 

προχώρησε σε επιπλέον ρυθμίσεις που ορίζουν τις υποχρεώσεις των ιδιοκτητών αναφορικά με τον 

αντιπυρικό καθαρισμό των οικοπέδων. 

Παρά τις αντιδράσεις της αντιπολίτευσης και τη δριμεία κριτική που ασκείται σχετικά με το γεγονός ότι 

το Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας μετακυλίει την υποχρέωση και τις ευθύνες που έχει το Κράτος για 

την προστασία της περιουσίας και του περιβάλλοντος στους ιδιώτες και στους ήδη υποστελεχωμένους 

Δήμους, η Κυβέρνηση δεν φαίνεται να θέλει επί της ουσίας να εφαρμόσει ένα ολοκληρωμένο σχέδιο 

πυροπροστασίας που να μπορεί πράγματι να προλάβει τους κινδύνους, ενόψει και της έναρξης της 

αντιπυρικής περιόδου. 

Αρκετοί Δήμοι αλλά και πολίτες έχουν σημειώσει το κενό που υπάρχει στον ευρύτερο αντιπυρικό 

σχεδιασμό αναφορικά με τα αδόμητα, εκτός σχεδίου, ακίνητα, τα οποία εξαιρούνται από την 

κυβερνητική νομοθεσία και αποτελούν σοβαρή απειλή, σε περίπτωση που μένουν μη καθαρισμένα. 

Πολλοί μάλιστα φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης έχουν επισημάνει το ζήτημα, κυρίως γιατί υπάρχει 

δυσκολία εύρεσης των ιδιοκτητών τους μέσω του Κτηματολογίου αλλά και γιατί πρόκειται για άλλο ένα 

θέμα που καλούνται να παρέμβουν, την ώρα που το «επιτελικό κράτος» νίπτει τας χείρας του και αφήνει 

τους ιδιώτες και τους Δήμους να επωμίζονται μόνοι τους, χωρίς μέσα και με περίσσιο κόστος, την 

υποχρέωση πυροπροστασίας.   

 
Επειδή η Κυβέρνηση δεν αναλαμβάνει καμία ευθύνη, την ώρα που στο πολύ ευαίσθητο και επικίνδυνο 

τομέα της πυροπροστασίας εξακολουθεί να απαιτεί από τους Δήμους και τους πολίτες να επωμιστούν 

τις υποχρεώσεις της Κεντρικής Διοίκησης,   

 

Επειδή τα νέα μέτρα πυροπροστασίας της Κυβέρνησης δεν καλύπτουν τις περιπτώσεις των 

ακαθάριστων, και πολλές φορές μη καθορισμένης ιδιοκτησίας, οικοπέδων που βρίσκονται εκτός 

σχεδίου πόλεως, δημιουργώντας σοβαρά προβλήματα στην ετοιμότητα ενόψει της έναρξης της 

αντιπυρικής περιόδου,  

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Επειδή η τακτική της Κυβέρνησης να φορτώνει τους πολίτες με πρόστιμα και τους υποστελεχωμένους 

Δήμους με περισσότερες αρμοδιότητες, δεν συνιστούν ενέργειας που δείχνουν πως πράγματι 

ενδιαφέρεται για την πραγματική αντιμετώπιση των πυρκαγιών, την προστασία των περιουσιών και 

της ανθρώπινης ζωής, 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί:  
 
1. Πως σχεδιάζουν τα αρμόδια Υπουργεία να επιλύσουν το ζήτημα των μη δομημένων 

οικοπέδων που βρίσκονται εκτός σχεδίου πόλεως και δεν εμπίπτουν σε κάποια πρόσφατη 

διάταξη αναφορικά με τα μέτρα πυροπροστασίας;  

2. Είναι σε γνώση τους ήδη εκπεφρασμένες ανησυχίες των Δήμων αναφορικά με την 

επικινδυνότητα των παραπάνω περιπτώσεων, ανά περιοχή;  

3. Πόσο ακόμη θα αποφεύγει η Κυβέρνηση να συγκροτήσει ένα συνεκτικό και αποτελεσματικό 

σχέδιο πυροπροστασίας, αναλαμβάνοντας τις ευθύνες της, χωρίς να μετακυλίει την 

υποχρέωση των αντιπυρικών δράσεων σε ιδιώτες και Δήμους;  

 

 

Οι Ερωτώντες  Βουλευτές 

 

 

 

Γαβρήλος Γιώργος 

 

 

 

 

Ψυχογιός Γιώργος 




